
 
Aos quinze dias do mês de abril de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo 

na Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e doze minutos, para 

a realização da segunda Reunião Ordinária do quarto Período da terceira Sessão 

Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo Rodrigues de Freitas, que com 

as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou abertos os 

trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença 

de todos os Vereadores. Iniciando o pequeno expediente é feita Publicação: 

Projeto de Lei Ordinária n° 04/2019, de iniciativa do Poder Legislativo que 

“Autoriza a abertura de Crédito Especial no valor de R$ 10.000,00 e dá outras 

providências.” Seguindo o Presidente deixa a palavra livre: O Vereador Walter 

de Paula Neves, após cumprimentar a todos, solicita que seja encaminhado 

requerimento a Prefeitura Municipal para colocação de lâmpadas na Capela 

Mortuário, especificamente no local onde funcionários da limpeza urbana batem 

cartão; afirma que o Vereador Donizete Martins Aguiar, falou em sessão ordinária 

que a Administração Municipal anterior não mantinha em bom estado a estrada 

de acesso ao Distrito de Conceição de Ibitipoca e em defesa do ex-Prefeito, 

comenta que ele sempre fez o possível para manter a estrada que era de 

responsabilidade do Governo do Estado, tendo adquirido máquinas e caminhões 

para realização do serviço; Afirma que o atual Prefeito Municipal não está fazendo 

nada pelo Município, tendo segundo ele, abandonado as comunidades rurais. O 

Vereador Donizete Martins Aguiar após cumprimentar a todos considera que a 

administração municipal anterior fez muito pouco pelo Município, em especial 

para o Distrito de Conceição de Ibitipoca. O Vereador Walter de Paula Neves 

afirma que em todas as vezes que solicitou manutenção para a estrada de acesso 

ao referido distrito, foi atendido, ao contrário do que acontece atualmente. O 

Vereador Donizete Martins Aguiar afirma que por muitas vezes foi necessário 

guinchar carros que ficaram agarrados, por falta de manutenção da estrada e que 

na administração atual este fato ainda não se repetiu; afirma que no início da 

legislatura o Vereador Walter de Paula Neves falou muito bem do atual prefeito e 

agora já mudou de opinião. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior após 

cumprimentar a todos, afirma não entender os argumentos do Vereador Walter de 

Paula Neves, pois em administrações anteriores, segundo ele, era pedido 

incansavelmente manutenção para referida estrada que ficou pelo período de 

quatro anos abandonada. O Vereador João Batista de Moura Júnior sugere que 

sejam melhor divulgadas informações referentes a entrada de festividades, como 

por exemplo a “Festa do Carro de Bois” que ocorreu no último final de semana, 

na qual formou-se uma fila de centenas de pessoas devido a necessidade de 

identificação de menores e responsáveis após as vinte e uma horas; sugere que as 

exigências de portaria de festas seja amplamente divulgadas evitando a repetição 

do fato. O Vereador Rogério Ferreira dos Santos após cumprimentar a todos, 

manifesta-se segundo ele, em defesa dos comerciante locais, afirmando que a 

realização da “Feira do Brás”, durante três dias, no Município de Lima Duarte, 

prejudicou muito o comércio, em especial o de roupas, e afirma que é necessário 

que o Poder Executivo Municipal tenha mais sabedoria em suas decisões. O 

Vereador José Jayme Carvalho da Cunha informa que a Prefeitura Municipal 

concedeu alvará de funcionamento aos comerciantes da “Feira do Brás” e 

considera a atitude errada, pois segundo ele, é necessário priorizar o comércio 

local. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior informa que com relação a 



 
emissão do alvará para funcionamento da “Feira do Brás”, foi muito questionada 

por comerciantes locais que se sentiram prejudicados; informa estar elaborando 

projeto de Lei que coibirá a atuação de comércio ambulante no Município de Lima 

Duarte e defende a implementação de Lei que obrigue o Poder Executivo 

Municipal a comprar e contratar dando prioridade ao comércio local, salvo casos 

em que não consiga três orçamentos.  O Vereador Rogério Ferreira dos Santos 

manifesta seu apoio ao Projeto de Lei citado e afirma que é necessário cobrar 

fiscalização efetiva por parte do Poder Executivo Municipal. O Presidente 

concorda com a fala que o antecedeu; considera necessário dificultar a atuação de 

comerciantes ambulantes, já que segundo ele, é um ato desleal com o comércio 

local; convoca a todos para reunião de comissões na próxima quarta-feira. O 

Vereador Fábio Pereira Vieira manifesta-se contrário a feira anteriormente 

mencionada, bem como à atuação de comerciantes ambulantes de outros 

Municípios, que segundo ele, é desleal com o comércio local e propicia a 

inadimplência; reclama de falta de água no Bairro Santa Terezinha; solicita que 

seja passado fumacê pelas ruas do Município, no intuito de evitar a proliferação 

da dengue. O Vereador João Batista de Moura sugere que a Mesa Diretora, 

convide a Vigilância Sanitária, para explanar sobre a situação da dengue no 

Município, aproveitando a publicidade dada pela Rádio Serrana; com relação a 

atuação de comerciantes ambulantes, afirma que é necessário cuidar para não 

prejudicar produtores e locais que atuam no comércio ambulante de queijos, doces 

e verduras, por exemplo. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior esclarece 

que o Projeto de Lei tem por objeto coibir a atuação de comerciantes ambulantes 

de outros Municípios. O Vereador Donizete Martins Aguiar informa que o 

DEMAE, encontrou problema na rede de abastecimento de água, no Bairro Santa 

Terezinha e que o conserto já está sendo providenciado. O Vereador Walter de 

Paula Neves comenta os recorrentes problemas de interrupção no fornecimento de 

água, afirmando que o DEMAE não terá condições de atender a todas as 

residências do Bairro São Francisco. O Vereador João Batista de Moura informa 

que ocorrerá reunião da Associação de Moradores do Bairro São Francisco com a 

Diretoria do DEMAE, no dia 16 de abril, às 19:00 horas, no salão do Batalhão da 

Polícia Militar. O Presidente solicita aos vereadores que puderem, que participem 

da reunião anteriormente mencionada e justifica que não poderá comparecer; com 

relação a “Festa do Carro de Boi”, concorda que a entrada foi muito tumultuada e 

que será necessário melhorar. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, 

lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. Lima 

Duarte, 15 de abril de 2019. 

 


